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1. Sia

f(x) :=

∫ ∞

0

arctan(xt)

t3 + t
dt.

(a) Provare che f ∈ C1(R);
(b) Calcolare esplicitamente f ′(x);

(c) Trovare un'espressione esplicita per f(x).

2. Sviluppare le seguenti funzioni (estese per periodicitá al di fuori
dell'intervallo [−π, π]) in serie di Fourier:

(a) f1(x) = |x|
(b) f2(x) = ex

(c) f3(x) = (π − |x|)2

(d) f4(x) = sin(x) cos(x)

(e) f5(x) = x3

(f) f6(x) = sin2(x)

3. Sviluppare in serie di Fourier la funzione f(x) := x2 (estesa per periodicitá
al di fuori dell'intervallo [−π, π]) e dedurre che:

•
+∞∑
n=1

1

n2
=
π2

6
•

+∞∑
n=1

(−1)n

n2
= −π

2

12

4. Sviluppare in serie di Fourier la funzione f(x) := max{sin(x), 0} (estesa
per periodicitá al di fuori dell'intervallo [−π, π]) e dedurre che

•
+∞∑
n=1

1

4n2 − 1
=

1

2
•

+∞∑
n=1

(−1)n

4n2 − 1
=

2− π
4

5. Calcolare il valore di
+∞∑
n=1

1

n4
.

6. Mediante lo sviluppo in serie di Fourier di

f(x) :=


−1 se x ∈ (−π, 0)
0 se x = 0 e se x = π

1 se x ∈ (0, π)

(prolungata con periodicitá ad R) determinare il valore di

+∞∑
k=0

(−1)k

2k + 1
.
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